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Аналіз динаміки змін кількісного  

та якісного складу педагогічних 

працівників ЗПО області у  

2025-2026 навчальному році 
 

Насиченість виробничих процесів інформаційними технологіями, які 

відбуваються дуже швидкими темпами, розвиток сучасної техніки вимагають не просто 

високого, а якісно нового рівня підготовки робітничих кадрів. Водночас, відтік 

кваліфікованих педагогічних працівників на зовнішні ринки праці, розбалансованість 

напрямків та обсягів підготовки кадрів з потребою ринку праці у кваліфікованій 

робітничій силі виступають нагальними потребами сьогодення.  

Професійна освіта Житомирщини поступово, але неухильно рухається в напрямку 

системних реформ, які мають вивести її на якісно новий рівень, що в свою чергу, 

забезпечить ефективне використання її головної функції – підготовку 

висококваліфікованих фахівців широкого профілю, соціально адаптованих, здатних 

задовольнити вимоги економічних структур, а також упродовж усього життя самостійно 

здобувати та оновлювати вміння і знання, необхідні для повноцінної трудової діяльності. 

І найважливіше місце у цьому процесі займають саме педагогічні працівники закладів 

професійної освіти, завдяки яким випускники цих закладів є конкурентноздатними на 

ринку праці. 

Мережа закладів професійної освіти області на початок 2025-2026 навчального 

року сформована із 18 закладів: 7 коледжів (з них 2 перебувають у стані припинення 

шляхом приєднання до іншого закладу), 1 центр, 2 ВПУ, 7 ліцеїв та 1 професійно-

технічне училище. Освітній процес у зазначених закладах забезпечують 788 

педагогічних працівників (у минулому навчальному році – 874), з них: викладачів – 302 

(114 – ПТП, 188 – ЗОП), майстрів виробничого навчання – 291 (у минулому році – 299). 

Показники якісного складу педагогів залишаються стабільними упродовж останніх трьох 

років: 139 – здобули спеціальності у закладах фахової передвищої освіти, 628 – фахівці з 

повною вищою освітою відповідної кваліфікації  

Залишається проблемою оновлення закладів професійної освіти регіону  

педагогами-початківцями, які здобули відповідну фахову освіту. Так, невеликі зміни у 

кількісному складі педагогічних працівників старшого віку: кількість працюючих з віком 

понад 60 років – 152 (у 2024 – 164), фахівців-початківців – 52 (у минулому році – 66) 

осіб. Водночас, переважна кількість педагогів, які мають стаж педагогічної роботи від 20 

і більше років, свідчить про досить високий кадровий потенціал закладів.  

Потреба ЗПО у кваліфікованих кадрах, як і раніше, залишається відчутною. 

Найбільш сприятлива ситуація щодо кадрового забезпечення у ПТУ № 4 м. Бердичева, 

Баранівському, Овруцькому, Малинському, Любарському професійних ліцеях. Поруч з 

цим, адміністрації більшості закладів знаходять вихід із даної ситуації шляхом залучення 

до викладацької діяльності майстрів виробничого навчання та інших педагогічних 

працівників. Водночас, залишаються незаповненими вакантні посади у ПІПК (методист), 

БПБЛ (заступник директора, старший майстер, практичний психолог, 2 майстри 

виробничого навчання), ЗП(ПТ)О «ЗВПУ» (10, з них: 1 – викладач предмета «Захист 
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України», 9 – майстрів виробничого навчання з професій: перукар (перукар-модельєр), 

візажист; опоряджувальник будівельний тощо); ДНЗ «ОПЛ» (4 майстри виробничого 

навчання з професій: маляр, штукатур, лицювальник-плиточник; електромонтажник; 

столяр будівельний), ДНЗ «БВПУ» (5 майстрів виробничого навчання). 

Слід відмітити ефективну роботу у всіх закладах професійної освіти регіону, 

спрямовану на підготовку та проведення атестації педагогічних працівників. Аналіз 

підсумків атестації свідчить про те, що вона дійсно стала чинником професійного 

зростання педагогічних працівників. 

У складі викладачів за результатами атестацій 225 мають кваліфікаційну 

категорію «спеціаліст вищої категорії», 105 – педагогічне звання «старший викладач», 66 

– педзвання «викладач-методист». 147 майстрів виробничого навчання мають 

педагогічні звання «майстер виробничого навчання І категорії» (115) та «майстер 

виробничого навчання ІІ категорії» (32). 

Два керівники ЗПО мають почесне звання «Заслужений працівник освіти», із 

загальної кількості педагогів зазначених закладів, які мають державні та відомчі 

нагороди, 4 – відмічені Премією, Почесною грамотою, Грамотою, Подякою Верховної 

Ради України; 2 – нагрудним знаком МОН України «А.С. Макаренко»; 2 – нагрудним 

знаком «Василь Сухомлинський»; 25 – нагрудним знаком «Відмінник освіти України»; 6 

– Почесною грамотою МОН України; Грамотою і Подякою Міністерства освіти і науки 

України нагороджено відповідно 2 і 9 педагогів; відзнаками Житомирської міської ради 

«За заслуги перед містом» ІІІ та ІІ ступенів – 1. 

Досягнуто позитивних результатів у підвищенні кваліфікації та стажуванні 

педагогічних кадрів. За інформаціями з місць, найбільшим попитом у забезпеченні 

підвищення кваліфікації для керівних працівників, методистів, викладачів ПТП 

користується Білоцерківський інститут неперервної професійної освіти, натомість, 

стажування педагоги проходять на базах навчально-практичних центрів ЗПО та 

підприємств-замовників кадрів. 

Для проведення успішних реформ у сфері підготовки робітничих кадрів регіону, 

збалансування для цього обсягів та напрямів підготовки здобувачів закладами 

професійної освіти ключовою умовою виступає наявність і використання на практиці 

складників законодавчо-нормативного, програмно-методичного та стандартно-

інструктивного забезпечення, розробленого на національному рівні. Саме тому 

Кабінетом Міністрів України доручено Міністерству освіти і науки України забезпечити 

у мінімальні строки підготовку проєктів зазначених актів та виконання інших завдань, 

необхідних для реалізації прийнятого Верховною Радою України  та введеного в дію 

Закону України «Про професійну освіту». 
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